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KẾ HOẠCH XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC
XANH – SẠCH – ĐẸP - AN TOÀN

Thực hiện Quyết định số 775/QĐ-SGDĐT, ngày 30/8/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Nông về việc ban hành Quy định tiêu chí “Xây dựng trường học xanh – sạch – đẹp – an toàn” của ngành Giáo dục và Đào tạo Đắk Nông; Kế hoạch số 1662 /SGDĐT-VP, ngày 30/8/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Nông về việc phát động phong trào thi đua chuyên đề “Xây dựng trường học xanh- sạch- đẹp và an toàn” năm học 2018-2019; Điều 2, điểm 5 Nghị quyết ngày 15/10/2018 của Hội đồng trường THPT Lê Duẩn. Trường THPT Lê Duẩn xây dựng kế hoạch “xanh – sạch – đẹp – an toàn” năm học 2018-2019 gồm những nội dung như sau:
I. Đặc điểm tình hình
1. Thuận lợi: 
- Được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Nông, huyện ủy, chính quyền địa phương và sự đồng thuận của cha mẹ học sinh nhà trường. 
- Khuôn viên trường rộng, thoáng, diện tích đảm bảo qui định. 
- Có hệ thống nước sạch, hệ thống cống, rãnh thoát nước. Sân trường sạch sẽ, bằng phẳng, thoáng mát, có bồn hoa, cây cảnh, cây xanh có bóng mát. 
- Xung quanh trường có tường rào nên việc bảo vệ  cơ sở vật chất, cây cối vườn hoa, cây cảnh có nhiều thuận lợi.
2. Khó khăn: 
- Sân trường bê tông hóa toàn bộ nên hệ thống cây xanh, cây bóng mát phát triển chậm; rất khó để bổ sung cây xanh, cây bóng mát.
- Nắp đậy hệ thống cống, rãnh thoát nước có hư hỏng.
- Một số đoạn của tường rào đã xuống cấp, hư hỏng.
II. Mục đích, yêu cầu
- Giáo dục học sinh cách sống khỏe mạnh; ý thức tự giác giữ gìn vệ sinh trường, lớp, môi trường sống xung quanh.
- Hưởng ứng phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” tạo cho học sinh một môi trường học tập và sinh hoạt, vui chơi an toàn, sạch sẽ.
- Thông qua phong trào trên nhằm tăng cường, kiện toàn công tác quản lý của nhà trường, sự quan tâm của các cấp ban, ngành, chính quyền địa phương, sự phối hợp hỗ trợ của các tổ chức trong và ngoài nhà trường, góp phần giáo dục nếp sống văn minh trong nhà trường.
- Tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, công chức, viên chức và học sinh đối với việc tạo cảnh quan môi trường, đảm bảo, trường- lớp luôn “xanh - sạch – đẹp – an toàn”.
- Tiếp tục củng cố cơ sở vật chất, tạo môi trường sư phạm, trong sạch, lành mạnh đáp ứng được các yêu cầu thực hiện nhiệm vụ dạy và học, nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động giáo dục trong nhà trường.
- Có kỹ năng quan sát, cảm nhận về môi trường, có nhu cầu cải thiện môi trường lớp học và trường học.
- Giữ gìn và bảo vệ môi trường, tích cực tham gia những hoạt động bảo vệ và chăm sóc môi trường trường học, thể hiện thái độ đối xử thân thiện với môi trường.
- Tạo được những thay đổi quan trọng trong nhà trường về ý thức bảo môi trường và tích cực làm cho nhà trường ngày càng xanh – sạch – đẹp hơn.
- Phấn đấu đạt các tiêu chí qui định và trường học xanh – sạch – đẹp – an toàn một cách vững chắc.
- Nhà trường là nơi phát huy tốt việc tuyên truyền gián tiếp đến cộng đồng, cùng địa phương thực hiện xã nông thôn mới.
III. Công tác tuyên truyền
- Quán triệt và tuyên truyền cho tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhận thức sâu sắc về mục đích, ý nghĩa của phong trào xây dựng trường “xanh-sạch-đẹp-an toàn”.
- Từng thành viên trong nhà trường gương mẫu tổ chức và thực hiện tốt nhiệm vụ của mình để phong trào đạt kết quả.
IV. Nội dung và biện pháp thực hiện các tiêu chí cụ thể
1. Nội dung
- Thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường học "xanh – sạch – đẹp - an toàn"; tổ chức rà soát các tiêu chí trường học "xanh – sạch – đẹp – an toàn" theo Quyết định số 755/QĐ-SGDĐT, ngày 30/8/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Nông về ban hành Quy định tiêu chí trường học “xanh – sạch – đẹp – an toàn” và Công văn số 1662/SGDĐT-VP, ngày 30/8/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Đắk Nông về việc thực hiện trường học “xanh- sạch- đẹp an toàn” năm học 2018-2019 để có căn cứ xây dựng kế hoạch thực hiện.
- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh tích cực tham gia giữ gìn vệ sinh, bảo vệ cây xanh trong trường - lớp.
- Phân công trách nhiệm cho các thành viên chăm sóc cây xanh, sửa chữa CSVC.
- Tiếp tục triển khai nâng cao chất lượng từng tiêu chí về xây dựng “xanh – sạch – đẹp – an toàn”.
- Kiểm tra việc trang trí lớp, vệ sinh lớp, trường học.
- Thực hiện nội dung lồng ghép, tích hợp về giáo dục môi trường trong các môn học chính khóa cho các em học sinh.
2. Biện pháp thực hiện
2.1. Tiêu chí xanh: 
- Trồng bổ sung cây xanh xung quanh trường, các loại cây hoa ở trước lớp học, các chậu cây cảnh làm tăng vẻ đẹp của trường.
- Giao bồn hoa, cây cảnh  cho các lớp chăm sóc, bảo vệ  sửa sang cắt tỉa cây cảnh, chăm tưới thường xuyên, hàng ngày.
- Trong dịp tết trồng cây, các ngày lễ kỷ niệm, nhà trường tổ chức trồng cây để góp phần giáo dục truyền thống cho học sinh.
2.2. Tiêu chí sạch:
- Vệ sinh hệ thống cống, rãnh thoát nước xung quang trường, đảm bảo thoát nước nhanh, không ảnh hưởng đến hệ thống cây cảnh, bồn hoa và sân trường.
- Các lớp đều có thùng rác, đặt ở nơi thuận tiện. Giáo dục nhắc nhở học sinh để rác đúng nơi qui định, không vứt rác bừa bãi. (rác cho vào thùng). Duy trì vệ sinh sạch lớp, sạch trường.
- Xử lí rác thường xuyên và đúng nơi quy định. Đổ rác với lá cây, giấy kẹo ... vào thùng rác công cộng.
- Có khu vệ sinh dành riêng cho cán bộ, giáo viên và khu dành riêng cho học sinh. Số lượng nhà vệ sinh đủ cho học sinh sử dụng. Khu vệ sinh phù hợp với lứa tuổi của cấp học và tách riêng thành hai khu dành cho nam và khu dành cho nữ, cọ rửa thường xuyên, sạch sẽ hàng ngày.
- Xây dựng nội quy lớp học và niêm yết trong từng lớp học.
- Có hình thức tuyên truyền trong học sinh về ý thức trách nhiệm trong vệ bảo vệ môi trường.
2.3. Tiêu chí đẹp:
- Trước hết phải tạo được môi trường xanh và sạch, có cảnh quan hài hòa và tính thẩm mỹ.
- Phân công lớp trồng bồn hoa với nhiều màu sắc rực rỡ sẽ làm tăng vẻ đẹp của trường, chọn trồng loài hoa nở được nhiều mùa trong năm.
- Trang phục học sinh cần giản dị, gọn gàng, sạch sẽ, màu sắc không loè loẹt.
- Hàng năm các phòng lớp được quét dọn và trang trí đẹp đẽ.
2.4. Tiêu chí an toàn:
- Về phòng chống cháy nổ:
+ Giáo dục học sinh về ý thức chấp hành nội qui phòng cháy chữa cháy theo qui định.
+ Có trang bị đủ bình chữa cháy và các phương tiện phục vụ chữa cháy cho các phòng chức năng (phòng lớp học, phòng tin học, phòng hội đồng). 
- Về chống nạn thương tích:
+ Đốn hạ những cây thông khô trong khu vực trường để khỏi bị ngã đổ.
+ Tuyên truyền học sinh tránh xa những nơi nguy hiểm (ao, hồ, sông suối, đường dây điện…) để đề phòng những tai nạn đáng tiếc có thể xảy ra.
+ Phân công cho bảo vệ sửa chữa những bàn ghế, bảng điện hư hỏng đảm bảo an toàn cho học sinh.
+ Trang bị dụng cụ tập thể dục thể thao, loại bỏ những dụng cụ không chắc chắn để đảm bảo an toàn cho học sinh sử dụng.
- Phòng ngừa đánh nhau bạo lực trong nhà trường
+ Hàng tuần giao cho Đoàn trường, GVCN giáo dục ý thức các em phải biết nhường nhịn không gây gổ đánh nhau.
+ Giáo viên bộ môn kết hợp với giáo viên phụ trách nhắc nhở học sinh không đem các vật bén nhọn nguy hiểm vào trường, không đùa giỡn gây gổ trong giờ ra chơi.
- Về phòng ngừa chống tai nạn giao thông:
+ Từ đầu năm trường tổ chức tuyên truyền về luật giao thông cho tất cả học sinh giúp các em hiểu và ý thức hơn trong việc phòng chống tai nạn giao thông.
+ Hàng tuần Đoàn trường, GVCN tuyên truyền giáo dục các em về ý thức thực hiện an toàn giao thông, phòng tránh tai nạn giao thông.
+ Trong giờ học phân công cho bảo vệ trực đóng, mở cửa theo quy định, không cho học sinh ra ngoài trong giờ ra chơi, không cho người lạ vào trường .
+ Khuyến khích những học sinh ở xa tới trường bằng xe đưa đón. Tuyệt đối không đi xe phân khối lớn đến trường và gửi xe trước nhà dân.
- Về phòng ngừa đuối nước:
Phân công cho giáo viên theo dõi quản lý học sinh ở trường, nhắc nhở không cho đi chơi, la cà, tắm sông, ao hồ.
- Phòng ngừa ngộ độc thức ăn:
Trường có cán bộ y tế trường học, có tủ thuốc cấp cứu và có tranh áp phích chống tai nạn thương tích.
Thường xuyên kiểm tra nhắc nhở học sinh không ăn quà vặt, hàng bán không rõ nguồn gốc, ăn uống phải đạm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
V. Tổ chức thực hiện
- Nhà trường ban hành quyết định thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường học “xanh-sạch-đẹp-an toàn”.
- Ban chỉ đạo căn cứ Kế hoạch này chỉ đạo Đoàn trường xây dựng Kế hoạch thực hiện trường học “xanh-sạch-đẹp-an toàn” theo lộ trình từng năm một.
- Ban chỉ đạo tổ chức kiểm tra, đánh giá thực hiện Kế hoạch xây dựng trường học “xanh-sạch-đẹp-an toàn” để động viên, khen thưởng kịp thời.
- Thực hiện việc sơ kết, tổng kết đúng thời gian qui định, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích tốt và phê bình, góp ý những tập thể, cá nhân chưa thực hiện tốt Kế hoạch đã được nhà trường phê duyệt.
Trên đây là Kế hoạch xây dựng trường học “xanh-sạch-đẹp-an toàn” theo lộ trình đến năm học 2020-2021. Tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trường THPT Lê Duẩn quyết tâm hoàn thành kế hoạch Kế hoạch này./.
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